

EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no excluyendo en sus artículos los intereses de Granada y de las provincias limítrofes, siempre que contribuyan a la prosperidad de la patria y de la humanidad.

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, defiende acrisoladamente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y sólidas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición ó concurso, presupuestos austeros, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria.

Suscripciones	
En Granada, un mes.....	175 pts.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre (pago anticipado).....	6
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	1750
En el extranjero un semestre (pago anticipado).....	30
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado).....	20

Fundador y Propietario
Luis Seco de Lucena.
OFICINAS, Reyes Católicos, 8.
TELÉFONO, 10.

Inserciones
Anuncios.—Tarifa: 10 céntimos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 cént. en la 3.ª.—50 cént. después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª.
Esquelas mortuorias.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—8 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.
Comunicados.—Tarifa: de 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XVIII.

Primera edición del jueves 13 de mayo de 1897.

Núm. 9.544.

MECHEROS FÉNIX completos
4 pesetas.
Mesones 47 dup.—LAS ARTES.
Teléfono núm. 37.

La guerra.
(Seriello especial de EL DEFENSOR DE GRANADA.)
Desde la Trocha.
En la pasada semana desembarcó en Júcaro acompañado del teniente coronel Sr. Escrivano y del subinspector médico D. Justo Martínez, el Excmo. Sr. General en jefe que vino desde Cienfuegos para visitar las obras de fortificación de esta trocha.

Terminado este acto, el general Weyler marchó a la casa del almirante ingeniero, su ayudante Sr. Gago, en unión de los Sres. Escrivano y D. Justo Martínez, donde fué servida una suculenta comida a S. E. que sirvió a su mesa a los tres expresados jefes.

Poco tiempo después regresó el general en jefe a la estación acompañado del general Arolas y de los demás jefes, que lo efectuaron a Moron, partiendo el tren para Júcaro en medio de las más entusiastas aclamaciones de los habitantes de esta población.

EL CORRESPONSAL.
Ciego de Avila. 15 Abril 1897.

Libros nuevos.

Memoria acerca del restablecimiento de los estudios de Derecho en el Sacro-Monte de Granada por el doctor don José Ramos Lopez, abad de dicha colegiata y con una carta prólogo del Ilmo. Sr. Dr. D. Leopoldo Eguiluz Yanguas.—Granada, Imprenta de Lopez Guevara, 1897.

A la vista tenemos el precioso libro del eximio escritor Dr. D. José de Ramos Lopez, historial brillantísimo de las vicisitudes, por que ha atravesado desde su fundación por el venerable D. Pedro de Castro, hasta nuestros días, el Colegio del Sacro-Monte, plantel de suiles teólogos y eruditísimos juristas. La narración de sus orígenes, el examen de las gracias que le fueron otorgadas, el estudio de sus hijos ilustres, los honores concedidos a sus alumnos, todo esto y más se historia, en la citada Memoria con la ganancia de estilo y lenguaje que avaloran todos los escritos del ilustradísimo abad, como acertadamente dice en su magnífica carta prólogo el eminente Eguiluz. Hay sin embargo en la historia de esa famosísima Universidad un período que puede llamarse el siglo de oro de sus enseñanzas y es en los años 1754, cuando la Reforma de la Enciclopedia, más funesta y perniciosa que la Luteraña, produjo una saludable reacción en los estudios católicos, singularmente en el Sacro Monte, cuyas cátedras de Derecho, forjaron entendimientos como los de Orbaneja, Colon, Ande, Cubero, Torres Saavedra, Navarro, Adorno, Barragan y otros mil celosísimos mandatarios de la ciencia cristiana, cuyos libros y predicaciones, detuvieron la mortífera invasión que alende los Pirineos nos amenazaba.

El masonismo de un lado y la invasión francesa, como ha probado elocuentemente Menéndez Pelayo, dieron el golpe de gracia a muchas instituciones respetables y produjeron también la supresión de la facultad de Derecho, en el ilustre Colegio Dionisiano.

Desde los años de 1874 a 1895 no ha cesado un momento la activísima gestión del Cabildo, para obtener la restauración de los estudios jurídicos, que por antiquísimo privilegio le fuera concedida; y tan noble solicitud y meritoria constancia, alcanzaron por fin, el codiciado propósito, gracias al libre y generoso criterio constitucional, y al celo de un ilustrado ministro y una reina magnánima.

Por fin, el día 26 de Enero de 1896 se inauguró la facultad de Derecho, y los consercionarios de los deseos de aquel Colegio pudieron contemplar orgullosos su obra, al ver el derecho de ingenio, talento y elocuencia de que alumnos y maestros hicieron gala, desde la tribuna de la histórica Abadía.

tras sin virtud, son perlas en el muladar.

Hojas sueltas

Los pueblos libres.
En países de una civilización más adelantada y de un espíritu más insurreccional, llega un día en que, atribuyendo al Estado todo lo malo que pasa, el país se cansa y se subleva contra el Gobierno, y hace lo que se llama una revolución; después de la que un cualquiera, con o sin el consentimiento de la nación, se apodera del trono, dá sus órdenes a la burocracia y todo marcha poco más ó menos como antes; pues que la burocracia no ha cambiado ni nadie es capaz de ocupar su puesto.... En cambio, quitad a los americanos su Gobierno, y cualquiera congregación de aquel país podrá organizar otro, sobre la marcha, y conducir este ó el otro negocio público con un grado suficiente de inteligencia, de orden y de decisión. Ases como debe ser todo pueblo libre, y un pueblo capaz de esto tiene asegurada su libertad; jamás se dejará esclavizar por ningún hombre ni cuerpo alguno, a pretexto de su capacidad para tener ó manejar las riendas de la administración central.

MILL.
**
Amor.

Juntos los dos sentados sobre las rocas que la mar lamia, te dije:—Con los ojos abrasados no me mires así ¡oh amada mía, Murmuraron las ondas, y esparciste en el mar una mirada; yo añadí:—Con esas trenzas blondas no me atormentes más ¡oh mi adorada! Trajo a mi oído el viento una trova de dulce melodia y entonces dije:—Con tan hondo acento no me hables más así ¡oh amada mía! Callada y fijamente me miraste de amor, como una loca, y se unieron en una estrechamente, tu boca amante con mi amante boca.

CAMPANINI.
**
Fuláñez habla de las amenazas de los anarquistas, y exclama:—Me causan tal horror los anónimos, que cuando recibo alguno... ni lo abro siquiera.

Para las señoras

A mis lectores y lectoras.
La ejemplar benevolencia que los suscritores y suscritoras de EL DEFENSOR dispensan a mis pobres artículos me obligan a dar las más públicas gracias por las cartas que a diario recibo ya tributándome alabanzas que no merezco ya haciéndome el alto honor de debatir mis tesis.

En el jueves anterior publiqué *Cómo debe ser la casa de toda chica soltera* por no atreverme a machacar a los lectores con las nuevas contestaciones recibidas de *¿Por qué no casan los novios?*, pero como el error es propio de los mortales y muy especialmente de nosotras las mujeres, confieso que me están asediando y saeteando las lectoras por su incumplimiento que yo hacia con recta intención. Con el fin de desagrar a las preteridas tan sin voluntad y honrar como se merece la dignación que se me hace con nuevas cartas que no esperaba, me ha parecido oportuno publicar estas dos epístolas entresacadas de otras varias recibidas a última hora agradeciendo el alto honor que recibo al concederme la *Benignancia*.

Guardo «mi mal' tada pluma» para mejor ocasión y ocupen hoy la cátedra en buen hora *Tercia de Calicote* y *El de las Tres Estrellas*, que en ello el público recibe fino aljofar en vez de mi bisutería poética.

Besa vuestra mano,
FLOR DE LIS.

Sra. D.ª Flor de Lis.—Muy señora mía: He leído en nuestro DEFENSOR de GRANADA con suma complacencia, como siempre que veo su ilustrada firma, el último opúsculo dirigido a nuestro sexo, sobre la manera ó la forma en que tiene que establecer sus reales toda chica casadera que aspire a ejercer el cargo de «Señora de hi roa y cuchillo, pondon y caldera» que esta es después de todo, y mirada detenidamente, nuestra profesión, por más que nuestros maridos estén en otra cosa, se crean amos, paroren en círculos y centros sobre derecho del varón, etc. etc. y to las esas chilladuras de que nosotras hacemos tan poco caso.

He leído como el digo y releído su artículo y siento decirle, señora mía, que está V. equivocada, que su interés (que yo no discuto) por las chicas en estado de merecer la lleva por senderos extraviados, y que el consejo que dá es el peor de los medios que ha podido imaginar.

de hoy en cuanto ven una niña salida en la forma que V. aconseja, la enredan en la madeja de sus murmuraciones, la critican, la asedian para burlarse mejor de ella, y concluyen por volverle la espalda lanzando de paso tan sonora carjada que sus ecos repercuten fríamente en el corazón de la desgraciada doncella coqueta, a quien sus frecuentes exhibiciones, salidas y balcones, lejas de arreglarle casorio, la han dejado para *Corrar el Arco de Elvira*.

Nada, hay que desengañarse, el medio que propone es contraproducente, le repito, que el que necesita su media naranja no la busca en los balcones, ni en el coqueteo, pues a lo que aspira es a encontrar modestia, sencillez, y mujer de su casa.

Mi queridísimo esposo D. Dimas Calicote, persona a quien V. conoce y trata mucho, no necesitó que yo balconeara para buscar mi palmito y tomarme los dichos y cuenta que yo en estado honesto, vegetaba en un escondido carmen del Albaicín, de donde no salía más que para oír misa en el Salvador, asistir a los siete reviermes de San Luis, ó bajar alguna noche a la Carrera a dar dos vueltas y a casa, pues entonces ya sabe V. que nosotros no podíamos bajar al Salon, porque decían que entre aquellas alamedas que hoy han sustituido nuestros elegantes jardines, se cogían fiebres perniciosas. Pues bien, sin embargo de esto, mi pobre Calicote subía ebrio de gozo y de amor la empinada cuesta del Chapiz ó la ingrata calle de María la Miel, para ver a su adorado tormento.

Y es que V. está anticuada, mi señora doña Flor, y como su estado de vudez es tan delicado, desea V. que vuelva a entenderse la llama de himeneo y lo que V. practicaría quizá quiera V. aplicarlo a las pobres niñas casaderas.

Con que nada, lo dicho, mi señora doña Flor, está V. trasnochada, vuelva usted sobre su acuerdo, que de sabios es mudar de parecer, y conyénzase V. de que «el buen paño, en el arca se vende».

Me repito su afina, amiga que la quiere y desea besarla y s. s. q. b. s. m.,
Cecilia TERCIA de CALICOTE.
7 mayo 97.

A Flor de Lis.
Flor de Lis de mis pecados ya por tu carta discreta hemos sabido que eres plato de segunda mesa. Yo que te supuse joven y más que niña, poética, (una especie de Eloisa, con el nombre a la francesa), me encuentro con la vudez de que pronto nos espetas; además, con circunstancias; ¡y qué tales serían ellas!

No me choca que resulte tan verídica tu ciencia; en amor son las vidas las principales maestras. Leo el jueves que presumes de inteligente arquitecta, y al contrario debe ser la casa de las solteras. ¿Pues no pides gollerías para lograr una pesca? ¡Qué siglo materialista y tú que ducha en materia! ¿Cómo ha de huir el amor de un paraje en que se encuentra el recreo de la vista, de las flores la belleza, lo más puro del ambiente y estar del cielo más cerca? Un carmen del Albaicín con una joven soltera, que alargue una flor al novio, se basta con que la huela, para que al día siguiente vayan juntos a la iglesia.

Pero una casa de pisos y a gran altura la reja, con entranes y salientes, el cartero, la prendera, el que trae EL DEFENSOR, el muchacho de la berza, quitan la ilusión al novio, que vaya con más paciencia. Y si es visita, la alcoba es lo primero que encuentra, y el olorillo del ciento y del guiso las especias. Vaya, *Flor de Lis*, reforma equivocadas ideas, veinte una tarde a mi huerto, vulgo de *Las Tres Estrellas* donde te demostraré que viudo con viuda pega, y del rosal de Durán aspirarás las esencias. Te convidaré a *jayullos*, debajo de la gorieta, y verás como el amor en un minuto se arregla bajo el emparado verde, el cielo por cobertera, y el aura que entre las rosas viene a dar la enhorabuena.

El de las TRES ESTRELLAS.

de la costa, el movimiento propio de los preparativos para la estación de baños. Según nos dicen, la fonda del Mar, tan acreditada por su esmerado servicio y el amable trato de sus dueños, dispondrá para este año de notables reformas, que han de contribuir a hacer muy agradable y cómodo la estancia de sus huéspedes.

Entre esas mejoras está la instalación de un hilo telefónico que la una en comunicación con Motril, y que facilitará el uso directo del telegrafo entre Calahonda y Granada, y el rápido servicio de los carruajes que a disposición de los bañistas, tiene en aquella primera ciudad el propietario de la fonda.

Con estas reformas de comodidad en el alojamiento y las excelentes condiciones de salubridad que Calahonda reúne, es de esperar que, en la próxima estación veraniega, la concurrencia de bañistas sea mayor, si cabe, que en los años anteriores.

Como prueba de la bondad del clima del pintoresco pueblecito, y de la salud que en él se goza, basta con decir que, según la estadística sanitaria de este año, ha habido una defunción por edad, once nacimientos y cuatro matrimonios.

En Jorairátr. Este pueblo ha perdido sus elementos de vida. El viudato fuerte de estos días pasados, ha derribado la poca cosecha que había de almenada, pues la oruga había causado ya considerables daños; y los secamos con la prolongada sequía, no dan esperanza de que se les pueda recoger fruto.

En este estado los campos, el labrador considera como una realidad su ruina; y el jornalero teme justificadamente que se prolongue la penosa crisis que atraviesa.

Y cuéntese que, Jorairátr, merced a la organización de sus asociaciones religiosas, como la de San Antonio, que diariamente hace colectas entre el vecindario, ha podido disponer de fondos para hacer tres repartos de pan a los necesitados.

En Yégen. El Ayuntamiento y los propietarios de este pueblo alpojarreño que sufre los rigores de la continuada sequía, se han dirigido al Gobernador en solicitud de que se destinen algunos fondos para amparar a los pobres jornaleros que, hallándose sin trabajo, imploran el pan por las calles de la villa.

Misa nueva. El domingo anterior se celebró en la iglesia de Talará el solemne sacrificio de la Misa, que cantó por vez primera el virtuoso sacerdote D. Francisco Rodríguez Tapia, hijo del rico propietario de Talará D. Antonio Rodríguez Marquez. El templo vistosamente engalanado, encerraba dentro todo el pueblo en masa, que quiso dar con su presencia una prueba de simpatía a su convencio el misacantante.

Apadrinada al nuevo sacerdote el representante del Sr. Escavias de Carvajal, y pronunció la oración sagrada alusiva al acto D. Salvador Branchat, que en sentidos y elocuentes periodos arrebató, hasta hacerle llorar, al numeroso auditorio.

Terminada la religiosa ceremonia fueron obsequiados los concurrentes con un espléndido refresco reinando en todo el vecindario la mayor expansión y regocijo.

Cartera de un Oidor

ma licitación, que se verificará a los diez días de la fecha de este edicto, el sábado 22 del corriente a la una de la tarde, quedando vigente el anterior edicto y pliego de condiciones para el nuevo acto, excepto en la cantidad de la subvención, sobre que ha de versar la subasta y a que se refiere la cláusula 3.ª del pliego, entendiéndose que se aumenta a *nueve mil pesetas* la referida subvención.

Representantes. La Sociedad Económica de Amigos del País ha nombrado representantes para la Asamblea regional que ha de celebrarse en el Ayuntamiento el día 16, para gestionar la terminación del ferrocarril de Murcia a Granada, a los señores Villarreal, Vico y Bravo y Esteban.

Comisión mixta.

Juñiles. Agustín Rodríguez Fuentes, exento.
Geres. José Bugés Martínez, Manuel Serrano Gomez, Hidelonso Rodríguez, Juan Torres, Melitón Martín, José Herrera, Victor Luque, Antonio Hernandez, Manuel Ruiz, Ricardo Alcalá, Juan Bautista García, Juan Estevez, Juan Arcos, Juan Triviño, Juan Rosales, Antonio Rabaneda, Gregorio Espinosa, Francisco Fernandez Ortega, Sebastian Hernandez, Antonio Gomez, José Ortega, José Villalva, Juan Villalva, Antonio Alarcon, José Rodríguez Triviño y Torcuato Gomez, exentos.

Cecilio Ruiz, Manuel Rabaneda, Patricio Hernandez, Juan Castillo, Antonio Jimenez, Julian Herrera, Tomás Hidalgo, Vicente Herrera Juris, Gabriel Lorente, Francisco Rodríguez Espinosa, Juan Rabaneda y Ricardo Gomez, soldados.
Francisco Cobo Alcalá, Jacinto García Molina, Antonio Tejada Ruiz y José Tejada Garrido, a observación.
José Lorente, Hidelonso Morales, Ramon Ruiz Moreno, José Hernandez, Juan Sánchez Gallardo, Torcuato Torres, Francisco Gomez Sánchez, Antonio Bugés, Juan Grande, Francisco Rivas Escobar, Juan Cruz Sánchez y Torcuato Garbin, pendientes de fallo.

Policar. Manuel Rodríguez, soldado.
Manuel Gomez Morillas, a observación.
Manuel Gomez Martos, Antonio Huertas, Salvador Vichez, José Huertas y Manuel Requena, pendientes de fallo.

Dolar. Antonio Orozco, José Cabrerizo, Cristóbal Delgado, Francisco Requena, Andres Media-aldea, Antonio Almanza, Diego Martinez, Juan Flores y Antonio Haro, exentos.
Apolinar Paris, Antonio Alcalde, Gabriel Rafael, Andrés Ramirez, Antonio Vera, Rafael Heras, José Reyes Rodriguez y Cristóbal Delgado, soldados.
Miguel Poyatos, a observación.
Manuel Roman Paris, Andrés Jimenez Heras, Juan Garcia Burgos, Manuel Paris Molina, Emilio Yañez, José Aguilarte, Antonio Triviño y Juan Aranda, pendientes de fallo.

La Peza. José Pardo Molero, Antonio Martínez, Juan Sánchez Rodriguez, Antonio Artacho, Antonio Triguillos Martínez, Juan Caro Ascencio, Antonio Carmona, José Alvarez, Francisco Atienza, Antonio Lopez Martinez, Manuel Vilchez Lopez, Ramon Lopez, José Rodriguez, Antonio Martínez, Miguel Gomez, Juan Ocon Sánchez, José Lapuente, Rafael Martínez, Antonio Dorador Rodriguez, Francisco Garrido, José Avalos, José Fajardo, Manuel Rodríguez Muñoz, Paulino Roman Garcia, Antonio Molero, José Hermoso, Antonio Medina, José Garrido, Antonio Marin y Antonio González Vilchez, exentos.

Francisco Buendia, Juan Huete, Manuel Cobo Rodriguez, José Plazas, Juan Valenzuela, José Figueredo, Juan Huete, Patricio Lopez, Fernando Jimenez, Reyes Castro y Antonio Rodriguez Muñoz, soldados.
Antonio Corral, Juan Lechuga Rodriguez, José Teva Fernandez, Manuel Rodriguez Muñoz, Antonio Avellan Rodriguez, Antonio Castro Fernandez y Francisco Garcia Molero, a observación.

Manuel Paez Fernandez, Antonio Artacho, Manuel Marques Lopez, Francisco Martin, Baldomero Martinez Barragan, Jerónimo Saez, Antonio Carmona Rodriguez, Manuel Martin Artachu y Ramon Martínez, pendientes de fallo.
Villanueva de las Torres. Juan Corral, Juan Cabrera Corral, Juan Segura, Celerino Cuerva, Permin Saez, Francisco Garcia Nieto, José Valenzuela, José Lopez y Fernando Lozano, exentos.
Antonio Vico, pendiente de fallo.

Almegijar. Plácido Noguerol Fernandez, exento.
Marchal. Ramon Fernandez, Antonio Morillas Fernandez, Cristóbal Romero, Antonio Ruiz y Antonio Garcia Sánchez, exentos.
Cristóbal Martos, Nicolás Rodriguez, Eduard Ritoibó y Antonio Calderon, soldados.

Miguel Martos González y Manuel Morillas Segura, pendientes de fallo.
Antonio Morillas Segura, a observación.
Pedro Martínez. Antonio Rodriguez, Enrique Vilchez, Miguel Fernandez, Diego Sanchez Ferrer, Juan Martos, Enrique Fernandez, Juan Jimenez, Ramon Segura, Clemente Valle, Juan Martinez Martinez y Juan Quesada, exentos.
Andrés Espinola, Antonio Lopez, Bautista Rueda, Laureano Garcia, José Vilchez y Francisco Mesa, soldados.
Eduardo Lozano, Jimenez, a observación.
Segundo Soto, Antonio Quesada, Manuel Martinez Rodriguez, Antonio Molina, Juan Jimenez y José Rodriguez Ruiz, pendientes de fallo.
Furullena. Manuel Traves Hernandez y José Torres Santiago, exentos.
Antonio Martinez Jimenez, Manuel Per-

Miscelánea.

La subasta de los conciertos.—Por la Alcaldía se ha hecho público ayer un edicto, cuyo texto dice así:
«Que habiéndose declarado desierta la subasta del producto de los conciertos en el Palacio de Carlos V, anunciada para hoy, de conformidad con la Comisión de Funciones públicas, por decreto de esta fecha he dispuesto convocar una segnda y últi-

andez, Antonio Hernandez, Lorenzo Izquierdo, Luis Gonzalez Fernandez, Antonio Castillo Mobra, Jose Sanchez y Baldomero Rodriguez, soldados.

Rubite. Antonio Constantino, exento. Antonio Garcia Frias, Juan Orbe Gonzalez y Manuel Gonzalez Constantino, pendientes de fallo.

Escándalo electoral.

El señor Gobernador civil ha ordenado al ayuntamiento de Darro se convoque a nueva eleccion de concejales para el dia 16 del actual y a la vez ha dispuesto que en dicho dia marchen al citado pueblo el jefe de la linea y cinco parejas de Guardia civil, en vista de la comunicacion de aquel alcalde, acerca del tumulto ocurrido el dia 9.

El escándalo producido fué muy suculto, aunque afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

Un grupo numeroso de vecinos, en actitud hostil, se dirigió al colegio electoral. El alcalde creyó prudente suspender la eleccion, ordenando cerrar el local y retirarse los individuos de la mesa.

Al ver esto, los grupos, lejos de apaciguarse, recorrieron las calles y en gran tumulto, disparando varios tiros al aire y algunas piedras al ayuntamiento, exigieron al alcalde el baston de autoridad con amenazas de que si no les complacia, habria de pasarlo mal la autoridad.

El alcalde, impotente para dominar el motin y ante el temor de un serio conflicto, optó por marcharse del pueblo en union de los concejales.

En la comunicacion que ha dirigido al Gobernador manifiesta que el juez y el fiscal municipales son los principales culpables y cabezas de motin.

En vista de lo ocurrido, el Sr. Novillo, además de las disposiciones que segun antes indicamos, ha adoptado, el pasado comunicacion del hecho al señor Presidente de la Audiencia.

Votacion notable. En el pueblo de Guadahortuna se abrieron los colegios el dia de la eleccion y ni por casualidad apareció un elector a emitir su sufragio.

Los presidentes e interventores de las mesas tomaron el buen acuerdo de no bastardear el sufragio; dando fé de la verdad que resultara de la urna. Y en efecto, las actas han sido negativas, no votando por tanto ningun vecino de dicho pueblo.

Buena prueba de sentido comun han dado los electores de Guadahortuna.

Socorros a los pueblos.

Se han distribuido en el Gobierno civil los socorros siguientes en el dia de ayer:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Freila (250), Diezma (250), Puebla Don Fadrique (500), Mecina Tedel (400), Jorairatar (400), Mairena (400), Cañar (450), Polopos (400).

La Guardia civil. La de Granada ha detenido a José Osuna, por hurto de una carga de ramaje y yerba, que con la caballería que la transportaba, ha sido ocupada.

La de Santafé ha capturado dos caberos de Granada, por talar algunos álamos en la carretera y haber agredido a la esposa del peon caminero, Fernando Rodríguez.

Los detenidos se hallan en la cárcel de Santafé, a disposición del Juzgado instructor del Sagrario.

También la del mismo puesto ha ocupado una escopeta a Guillermo Perez.

La de Baza ha rescatado seis de las caballerías hurtadas el año anterior en la provincia de Jaen, por el vecino de Benamaurel Antonio Rodriguez.

Centro de informes de Cuba.

(Establecido por EL DEFENSOR DE GRANADA, en sus oficinas, Reyes Católicos, 8, principal, para servicio de sus suscritores.)

Batallon de Soría número 9. Ha fallecido en Manicargua, a consecuencia del vomito, el soldado Antonio Peña Aguilar.

Redaja de precios. La Compañía Arrendataria de Tabacos ha reformado las clases que en la actualidad se expenden y variado los precios. Las cajetillas de 0'40 pesetas costarán 0'35, y las de 0'25, sólo 0'20. El precio de los cigarros puros también sufre alteracion.

Artista. Se encuentra en Mar-molejo el notable pintor D. José Moreno Carbonero.

Noticias mineras.

Registros. Doña Carolina Páramo del Corso ha solicitado 64 pertenencias en la mina «delada milagrosa», término de Laroles.

D. Ramon Garcia Ochoa solicita 16 en la «San José», en Charches.

Renuncia. La ha presentado en el Gobierno civil D. Antonio Linares Jimenez, de la propiedad de las minas «Santa Cruz» y «desatada», en término de Tuon la primera.

Casos y cosas.

Detenidos. La policia detuvo ayer cinco individuos, tres de ellos por escándalo y dos reclamados por diversas autoridades.

Escándalo. Anoche a las doce fué detenido por los agentes de policia un individuo que escandalizaba en la via pública.

Noticias militares.

Ha sido destinado a la Remonta de Granada, residente en Ubeda, el capitán D. Miguel Sanchez Contador, que presta sus servicios en la factoria de utensilios militares de Córdoba.

Omisión. Se le ha conferido una

comision del servicio para Madrie y Granada al teniente castrense D. Joaquin Corvera y Limon.

Bautizo. Ayer tarde, con mucha solemnidad, se administró el sacramento del Bautismo en la iglesia de la Colegiata, a una hermosa niña, primogénita de la distinguida señora D.ª Virtudes Saizpardo y de D. Juan Avilés, apadrinando a la recién nacida sus abuelos D.ª Adela Callejas y D. Francisco Avilés.

El tiempo.

El dia de ayer fué de tiempo muy vario y revuelto. Amaneció nublado y caluroso como un dia de julio.

A las cuatro de la tarde, el tiempo se resolvió en fuertes agraceros, que duraron cerca de una hora.

Después se despejó nuevamente el cielo, y refrescó algo, aunque no mucho.

La lluvia ha aprovechado bastante al campo, siendo de desear que no sea el de ayer el último chaparrón de mayo.

Aclaracion. El señor presidente de la Diputacion nos manifiesta que no se han hecho distinciones al abonar a los empleados la paga de enero, habiéndose pagado las nóminas completas de secretaría y contaduría.

Por falta de fondos han quedado sin abonar los sueldos de los empleados en los establecimientos de beneficencia.

Para los Juegos Florales. El Excmo. Sr. Marqués de Dilar, senador del reino por esta provincia y ex-director de la Sociedad Económica, se ha servido conceder como premio para uno de los temas de los Juegos Florales convocados por dicha Sociedad, dos preciosas y artisticas figuras de bronce.

La exposicion de labores. Tenemos noticias de que va a estar muy concurrida de trabajos esta exposicion, pues a más de las instalaciones de la clase de labores de la Sociedad Económica y de las que harán varios establecimientos benéficos y religiosos de enseñanza, y algunos colegios públicos y privados de esta capital, son muchas las señoras y señoritas de Granada que están confeccionando primorosas labores que serán sin duda admiradas por todo el público que durante las fiestas del Corpus visite dicha exposicion.

Periodista. Ha dejado de formar parte de la redaccion de El Popular, nuestro ilustrado compañero en la prensa D. Jesús Cortés Sanchez.

Pago del cupon. Desde el dia de hoy se admitirán en la Sucursal del Banco de España, a descuento, los cupones de las Deudas Amortizable e Interior, al respecto del 5 por 100 anual por los dias que falten para el vencimiento, siendo el minimum de percepcion por el descuento de los de Interior, lo que corresponda a un plazo que no baje de treinta dias.

También admitirá en negociacion, con la bonificacion que diariamente se fijará, los cupones de la Deuda exterior y los de Billetes Hipotecarios de Cuba de ambas emisiones, así como estos mismos billetes amortizados.

Con arreglo a la Ley corresponde abonar al ser satisfecho el cupon de 1.º de julio, el 1'25 por 100 sobre los intereses anuales de los títulos a que pertenezcan, por el impuesto del Timbre.

Los que tengan depositados en la Sucursal valores correspondientes a las Deudas de exterior y Cubas, pueden retirar en rama los cupones antes del dia 31 del corriente, pues transcurrido dicho plazo, se considerarán cedidos al Banco, con la bonificacion que se señalará el dia 20 del act al FERMUTA.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Banco en esta plaza el oficial 7.º D. Cristóbal Raano, por permuta con el de igual clase D. Angel Arrieta, que ha sido trasladado a la de Toledo, en la que aquel servia.

Viajeros. Han llegado, procedentes de Guadix, D. Juan Moreno, D. José Sastre y D. José Rodriguez.

De Baza D. Antonio Carrillo y D. Rogelio Martinez.

De Motril D. Andrés Hernandez, el coronel de carabineros y jefe de este distrito y el capitán ayudante, don Rafael Cervilla y D. Cristóbal Fernandez.

En el correo de anoche llegaron a nuestra capital, hospedándose en el hotel Victoria, D. Juan Benet, don Ricardo de Ugarte, D. Vicente Ascencio y D. Luciano Berrutua.

También llegaron hospedándose en el mismo hotel los ingenieros del ferrocarril de Granada a Calahonda. Sres. Recharse Carriel, Rejoux Four, Mankshand, John P. M. Huemme, Alfred E. Wenhm y Hawkonhan.

En el hotel Alameda se hospedaron D. S. Ruiz de Arana, Mr. Melone, doctor M. Urskin y Mr. M. Peckelt.

Se encuentra en Granada, el fiscal del Consejo de Estado, D. Pedro Borrajo de la Bandera.

Anoche regresó de Sevilla el oficial mayor de la secretaría de la Diputacion, D. Santiago Valenzuela Bravo.

Ingenieros. Anteayer llegaron a Granada procedentes de Londres los ingenieros Mr. Portaux y Mr. Berdieu, que en union de Mr. Jhonson a quien se esperaba anoche vienen a continuar los estudios del ferrocarril de la costa.

A Graena. Hoy saldrá para los baños de Graena, el contador de fondos provinciales Sr. Aparicio.

También saldrá para dicho balneario el ingeniero agrónomo, D. José Marin Mogollon.

Lagartijillo. Leemos en nuestro colega El Porvenir de Sevilla: «El espada Lagartijillo nos ha entregado la cantidad de 25 pesetas para el guardia Navas, herido en la corrida del domingo. Uno de nuestros compañeros de redaccion ha hecho entrega del donativo a la esposa del guardia, que tanto como éste, ha

agradecido mucho la generosidad del matador. Lagartijillo ha salido esta tarde en el expreso de Madrid. Regresará a Sevilla, para el dia 30, después de torear en Talavera de la Reina y Alcalá de Henares.»

El nuevo teatro.

Adelantando rápidamente las obras del ex-teatro Benatar, cuyo título en Granada aun no han determinado sus dueños.

Estos tienen, decidido propósito de que se inaugure el dia 5 de junio próximo con el estreno en nuestra ciudad de la gran ópera de Wagner Lohengrin, cantada por la Compañía Turpini, que dará además otras catorce funciones en las que se representarán, entre otras, las bellas obras Carmen, Cavalleria rusticana y Los payanos.

El teatro es amplísimo y ha de resultar muy cómodo para los espectadores. Después de la orquesta, colocada sobre una caja armónica de gran resonancia, habrá siete palcos delante de las butacas, que serán setecientas. Además se colocarán siete plateas a derecha e izquierda del escenario, el cual construido todo de ladrillo y mamposteria, lleva tambien cuatro palcos prosenios.

La grada es sólida, con buenas condiciones ópticas y facilitadas para el acceso y salida del público, para el cual tiene nueve puertas el teatro.

Alrededor de este hay grandes explanadas cubiertas en parte con parrales, las cuales se adornarán además con jardines fijos y bastante número de macetas con plantas y flores; instalándose tambien elegante cantina.

Uno de los telones de boca será de anuncios diseñado en forma completamente nueva y original, por el conocido escenógrafo D. Francisco Tejada, que tambien se ha encargado de las decoraciones que han de estrenarse en Carmen, Cavalleria rusticana y otras óperas, que se cantarán en la temporada de inauguracion.

Estudios de taquigrafia. En el Colegio-Seminario de Teólogos y Juristas del Sacro Monte, se verificarán en breve los exámenes de primer curso de taquigrafia, cuyo tribunal será presidido por el Ilmo. señor Rector de aquel centro, D. José María Salvador Barrera.

Se ha solicitado a Madrid que los exámenes de dicha enseñanza sean oficiales, a fin de que teniendo validez académica estos estudios puedan aspirar los alumnos del Sacro Monte a obtener títulos de profesores de taquigrafia ó taquígrafos.

La Plaza Nueva. Con motivo de las obras de ensanche y arreglo hechas en la Plaza Nueva, desaparecieron los asientos de piedra que en ella existian no habiendo sido instalados de nuevo.

Rogamos en nombre de los vecinos de dicha plaza, al Sr. Alcalde, ordene con la prontitud posible la colocacion de los asientos.

Médico granadino. El joven médico militar, hijo de Granada, D. José Lopez Alvarez, ha fallecido recientemente en un hospital de Cuba, victima de la traídora fiebre amarilla.

Nuestro infortunado paisano fué durante el período de sus estudios un alumno aventajadísimo, demostrando las aptitudes que poseía para la carrera a que se dedicaba y en la que se le ofrecia un brillante porvenir.

Dios haya acogido en su seno al que ha entregado su vida en aras del deber y de la patria!

Crimen espantoso. Dice un telegrama de Nueva York que un grupo de negros violó, asesinándola después, en Houston-Texas—a dos niñas, una de siete años y algo mayor y otra, asesinando tambien al padrastro de las victimas que trató de salvarlas. Cometida esta brutalidad, quemaron los negros los tres cadáveres.

Averiguado por la policia tan horrendo crimen, ayudada por un grupo de blancos, arrestó a la mayoría de los criminales conduciéndolos a la cárcel de Sonnyside, pero se presentó otro grupo más numeroso de blancos y forzando las puertas de dicha cárcel sacó los negros ahorcándose: incontinenti.

Ministros de Menelik. El rey Menelik ha confiado el cargo de primer ministro a un ingeniero suizo que vivia d. s. hace algun tiempo en la corte de Abisinia.

Menelik ha creado una especie de Gabinete a la moderna, en el cual figuran, además del ingeniero suizo, otros dos o tres europeos.

Exposicion benéfica. La asociacion de agricultores de Madrid, prepara una Exposicion de cereales, semillas, vinos, industria olivarrera, arboricultura, plantas textiles, ganaderia y máquinas agrícolas, a beneficio de los soldados heridos ó enfermos que regresen de Cuba y Filipinas.

Victimas del trabajo. En la fábrica Altos Hornos, de Bilbao, fué arrollado por una máquina el obrero Eulogio Tolosana, falleciendo a los pocos minutos.

En las obras que para la construccion de una casa se verificaban en la calle de Uraizis, en Vigo, ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando al obrero José Vilas, el cual falleció instantáneamente.

Una profecía. El «Westminster Gazette» hace observar que en un almanaque que se publica anualmente con el título de «Old Moores almanach», se encuentra la extraña predicción siguiente, que se refiere a los últimos dias de abril de 1897:

«Estamos casi seguros de saber la noticia de un espantoso incendio que estallará en París y hará numerosas victimas, mientras que gran número de curiosos se reunirán en torno de las ruinas.»

La coincidencia es digna de observarse, pues se ha cumplido la predicción con sólo algunos dias de retraso.

Nino ahogado. En una charca del barrio de la Almenara, en Bilbao, se cayeron dos niños que jugaban en la orilla.

Uno de ellos pereció ahogado, y el otro fué salvado por un hombre que, al verlos caer, corrió en su auxilio.

Congreso técnico internacional. El Congreso internacional de la enseñanza técnica, se reunirá este año en Londres el 15 de junio.

Los precedentes Congresos se han verificado sucesivamente en Burdeos en 1886, en París en 1889, y otra vez en Burdeos en 1895.

Los puntos que deben tratarse en el próximo Congreso, son los siguientes: Instruccion técnica; Escuelas politécnicas, universidad, colegios, enseñanza técnica secundaria, escuelas nocturnas.

Instruccion comercial; Colegios, escuelas superiores de comercio, escuelas comerciales, clases para adultos.

Crimen horrible. En el pueblo de Marinaleda (Sevilla) Isabel Sanchez, soltera, ha matado a su hijo recién nacido, enterrándolo en el corral de su casa, y sacándolo después

La cocina de Angel Muro. Consultas culinarias, por correspondencia, sobre un punto concreto, con carácter autógrafo.

Dirigirse al autor, Goya, 37, Madrid, remitiendo dos sellos de a peseta, precio de la consulta.

Para calmar la sed, hacer buena digestion y estimular el apetito, no hay mejor bebida que la Cerveza alemana de LA AUSTRIACA.

Píñase al detall en todos los Cafés, Cervecerias y Tabernas. Los pedidos al por mayor al Representante en la calle de SANTA PAULA, núm. 4.—Al gusto, a 20 céntimos botella, en la calle REYES CATÓLICOS, núm. 25.

Alcance postal.

Nafragios. En aguas de Cádiz ha naufragado un bergantin francés, con cargamento de hierro que se dirigió a Marsella.

La tripulacion se ha salvado, no sin sufrir grandes penalidades durante las siete horas que tardaron los naufragos en llegar a la bahía, en un bote pequeño.

En Santaña ha zozobrado una lancha pescadora, pereciendo cuatro tripulantes.

Solamente el patron se ha salvado. Familia de soldados. Dice que hay en la actualidad en el ejército turco un voluntario de 110 años de edad.

Este soldado centenario se llama Hadji-Allaza, es la séptima guerra en que toma parte y sus cuatro hijos son soldados a la vez que él.

Un invento. Después de numerosos ensayos, un industrial acaba de solicitar patente para una nueva herradura, sin clavos, que se adapta al casco del caballo por medio de un resorte.

Un asesinato. En La Carolina se ha hallado el cadáver de un hombre que presentaba dos terribles puntaladas en el cuello, una en el costado y otra en el vientre. Identificado el cadáver resultó ser el de Francisco Martinez, natural de Lendella (Almería).

El criminal, Anastasio Fernandez, fué encontrado en una choza, donde se ocultaba.

Coincidencia. Dias pasados una mujer de la Malagüeta fué a confesar, al cabo de 22 años de no ir a la iglesia, y después de comulgar, al llegar a su casa se sintió enferma falleciendo a las pocas horas.

Habia pasado por el trance de ver morir a sus hijos en el transcurso de pocos meses.

Crimen espantoso. Dice un telegrama de Nueva York que un grupo de negros violó, asesinándola después, en Houston-Texas—a dos niñas, una de siete años y algo mayor y otra, asesinando tambien al padrastro de las victimas que trató de salvarlas. Cometida esta brutalidad, quemaron los negros los tres cadáveres.

Averiguado por la policia tan horrendo crimen, ayudada por un grupo de blancos, arrestó a la mayoría de los criminales conduciéndolos a la cárcel de Sonnyside, pero se presentó otro grupo más numeroso de blancos y forzando las puertas de dicha cárcel sacó los negros ahorcándose: incontinenti.

Ministros de Menelik. El rey Menelik ha confiado el cargo de primer ministro a un ingeniero suizo que vivia d. s. hace algun tiempo en la corte de Abisinia.

Menelik ha creado una especie de Gabinete a la moderna, en el cual figuran, además del ingeniero suizo, otros dos o tres europeos.

Exposicion benéfica. La asociacion de agricultores de Madrid, prepara una Exposicion de cereales, semillas, vinos, industria olivarrera, arboricultura, plantas textiles, ganaderia y máquinas agrícolas, a beneficio de los soldados heridos ó enfermos que regresen de Cuba y Filipinas.

Victimas del trabajo. En la fábrica Altos Hornos, de Bilbao, fué arrollado por una máquina el obrero Eulogio Tolosana, falleciendo a los pocos minutos.

En las obras que para la construccion de una casa se verificaban en la calle de Uraizis, en Vigo, ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando al obrero José Vilas, el cual falleció instantáneamente.

Una profecía. El «Westminster Gazette» hace observar que en un almanaque que se publica anualmente con el título de «Old Moores almanach», se encuentra la extraña predicción siguiente, que se refiere a los últimos dias de abril de 1897:

«Estamos casi seguros de saber la noticia de un espantoso incendio que estallará en París y hará numerosas victimas, mientras que gran número de curiosos se reunirán en torno de las ruinas.»

La coincidencia es digna de observarse, pues se ha cumplido la predicción con sólo algunos dias de retraso.

Nino ahogado. En una charca del barrio de la Almenara, en Bilbao, se cayeron dos niños que jugaban en la orilla.

Uno de ellos pereció ahogado, y el otro fué salvado por un hombre que, al verlos caer, corrió en su auxilio.

Congreso técnico internacional. El Congreso internacional de la enseñanza técnica, se reunirá este año en Londres el 15 de junio.

Los precedentes Congresos se han verificado sucesivamente en Burdeos en 1886, en París en 1889, y otra vez en Burdeos en 1895.

Los puntos que deben tratarse en el próximo Congreso, son los siguientes: Instruccion técnica; Escuelas politécnicas, universidad, colegios, enseñanza técnica secundaria, escuelas nocturnas.

Instruccion comercial; Colegios, escuelas superiores de comercio, escuelas comerciales, clases para adultos.

Crimen horrible. En el pueblo de Marinaleda (Sevilla) Isabel Sanchez, soltera, ha matado a su hijo recién nacido, enterrándolo en el corral de su casa, y sacándolo después

lo echó a un pozo. La infanticida, con victa y confesa, está detenida.

Contadores municipales. En breve se publicará por el ministerio de la Gobernacion una convocatoria para proveer cien plazas de contadores municipales.

Salidas de vapores. Por Real orden se ha dispuesto que las cuatro expediciones que han de hacerse por los vapores de la Compañía Traslantica en lo que resta del año en el servicio de Buenos Aires, verifiquen sus salidas de Cádiz en los dias 7 de junio, 7 de agosto, 7 de octubre y 7 de diciembre.

La fortuna de un pueblo. Los habitantes de Liendo (Santander) serán de hoy en adelante los más felices de España, gracias a la generosidad de un individuo muy rico, hijo de aquel pueblo y llamado D. Luis María Avendaño y Lopez, que ha donado a Liendo 5.000.000 de pesetas en láminas de la Deuda perpetua, con cuyos intereses el citado pueblo podrá pagar todos los años las 15 ó 16.000 pesetas a que ascienden todas sus contribuciones, impuestos y gabelas.

Vapor de Cuba. A Santa Cruz de Tenerife ha llegado, procedente de Cuba, el vapor correo Jover y Serra, a bordo del cual vienen algunos oficiales y soldados enfermos y heridos en la campaña.

La Bolsa. Madrid 11.—Apertura. París. 60'19. Londres 00'00. Barcelona 64'57.

Paris cotiza en alza la Renta francesa, los otomanos, el ruso y el italiano por rumores intervención de las potencias en la guerra greco-turca. El Exterior tambien asciende a 61 por 100 por acentuados rumores de negociaciones para empréstito sobre Almaden.

Aquí abre el Interior a 64'55, elevándose a 64'70, contado y fin de mes. Exterior y Aduanas se reponen. Los demás fondos sostenidos.

A las cuatro. Interior fin corriente 64'72 1/2. Próximo 00'00. Telegramas. Barcelona (3 t.) 64'67. Exterior 78'60. Paris: Exterior 61'00. Renta francesa 103'33.

Cruceos españoles. New York 10. Ayer salieron de este puerto los cruceos de guerra Infanta Maria Teresa e Infanta Isabel.

Un hombre ahorcado. En el molino de «Lope Garcia», próximo a Córdoba, se ha encontrado pendiente de una cuerda el cadáver de un anciano.

El nuevo cardenal. Madrid 11.—Se ha celebrado con toda solemnidad en Palacio, la imposicion de la birreta cardenalicia al arzobispo de Santiago de Compostela.

Desde Motril. Nuestro activo corresponsal de Motril nos tiene en extensa carta el acto solemne de la colocacion de la primera piedra en la iglesia de Torre Nueva, verificado el dia 10 del actual.

Una lucida y numerosa comitiva, compuesta de lo más distinguido de la sociedad de Motril, entre la que figuraban las marquesas de Squilache y Villamantilla, concurrió a la ceremonia; bendijo la piedra con las oraciones de ritual el párroco de Motril D. José Cambil, colocandola juntamente con una caja en la cual se guardaron un número de El DEFENSOR correspondiente al dia 7 del corriente, monedas de plata y cobre con cuño del año, y varias medallas de oro donadas por la Marquesa de Squilache, la cual acto seguido echó una paletada de mezcla, siguiéndola todas las señoras que la acompañaban.

La oracion del párroco Sr. Gambil, que fué muy elocuente, llena de fervor religioso y alusiva al piadoso acto que se celebraba, llevó el entusiasmo al ánimo del auditorio de manera tal, que le hizo prorumpir en llanto.

El alcalde de Torre Nueva, D. Francisco Maldonado, recibió a la comitiva, habiendo dispuesto la limpieza y arreglo de las calles que aquella atravesó, siendo de notar el espontáneo homenaje de simpatía que por su iniciativa y la de los profesores de Instruccion primaria, hicieron los niños y niñas del pueblo, que en coreadas filas salieron al encuentro de los distinguidos concurrentes, agitando los pañuelos y saludando a la Marquesa de Squilache y a la numerosa y distinguida comitiva.

Los invitados pasaron a la casa de la señora doña Teresa Herrera, generosa donante del terreno que ocupará la iglesia y allí hicieron los honores, con su acostumbrada distincion los señores de Rojas, sirviéndose después un espléndido almuerzo, obsequio del alcalde de Motril, Sr. Ojea, reinando entre todos los invitados a la solemne fiesta gran animacion y alegría. La música de Motril amenizó el acto, interpretando las más escogidas piezas de su repertorio.

Entre muchas personas que sería imposible enumerar, concurrieron además de las citadas señoras Marquesa de Squilache y Villamantilla, las distinguidas señoras doña Eladia Cuevas de Jimenez Caballero, doña Francisca Herrera de Rojas, la distinguida señora y familia de Burgos, las simpáticas y bellas señoritas de Moscovo, Cuevas, Ravassa y Fernandez Heredia, el diputado a Cortes señor Jimenez Caballero, el señor Marqués de Villamantilla, el alcalde de Motril don Francisco de P. Ogea, D. Juan F. Solís juez de instruccion, el capitán de la Guardia civil Sr. Valenciano, el teniente de carabineros Sr. Mira, D. Ricardo Burgos, el Sr. Santiago Cuevas, el exdiputado Sr. Perez Martin y los sacerdotes don F. Lopez Montes, D. M. Perez Gonzalez, D. M. Merlo Noguera, D. M. Vazquez, D. José Montero, D. A. Rodriguez Ramirez, D. P. Gonzalez y el ordenando don José Barrauco Alcaraz.

Fuerza de carabineros y Guardia civil concurrieron a la fiesta para su mayor solemnidad y mantener el orden, pues sólo de los pueblos inmediatos acudieron a la ceremonia más de seiscientos personas.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a cuya advocacion se dedica el nuevo templo.

La Excmo. Sra. Marquesa de Squilache ofreció regalar para la inauguracion de la iglesia que empieza a construirse, y que se quiere tener lugar el 16 del próximo julio, la imagen de Nuestra

